

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

Новости

БОЛЬНОЙ ВОПРОС С ОБЕЗБОЛИВАЮЩИМИ

ЕНТРАЛЬНАЯ районная больница сегодня переживает отсутствие в пе-ренце лекарственные препараты наркотиков, крайне необходимых для определенной категории больных. Получилось так, что когда в январе закладывались денежные средства на их приобретение, руко-водствовались ценами того времени. Но затем стоимость резко возросла, и все выделяемые средства давно исчес-пали.

А сейчас, как сказал об этом заместитель главного врача ЦРБ Ю. С. Вальтер, в больнице госпитализированы четыре человека, которым наркотики крайне необходимы. Только на двое суток нужно 20 ампул, которые через день-другой кончат.

Не хочется верить в безы-ходность ситуации, деньги должны быть найдены. По всей вероятности, так оно и будет, но только как скрой.

ПОДАЙТЕ ЗАЯВКИ НА ОВОШИ

ЕТО в разгаре. Нагря-дках набирают вес и огурцы, помидоры, и капуста, и морковь. Но вряд ли все горожане сняли с по-востки дня главнейший вопрос лета — заготовку овощей на зиму. По районам, причем многие кодинцы заготавливают огородную снедь рублем. А это как раз не каждому дано в наше всеобщее бед-ножье.

Для них торговый отдел районной администрации до-водит до сведения, что им принимаются заявки от всех бюджетных организаций (для своих рабочих) на весомые овощи, которые будут за-куплены и завезены в город из других районов по досту-ченным ценам и распределены между заявителями по вза-имозачету. Спешите, господа руководители!

ПОСОБИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ

КОДИНСК, и пока что только в него, по ли-ни отдела социальной защиты поступили про-дукты питания для детей. На этот раз нуждающиеся матери-одиночки, неработающие женщины, имеющие детей, полу-чат из расчета на каждого ребенка по одному мешку муки высшего сорта, по 1,5 ки-лограмма сливочного масла и сухого молока. Сейчас про-работываются условия для по-ставки этих продуктов и во все остальные населенные пункты района.

С ОГЛАСИТЕСЬ, что такое словосочетание неумест-но в любом случае. Ихиолог прежде всего — борец за экологию, лицо архи-гуманное, стоящее на страже чистоты и порядка, защищающее рыбные запасы в неумо-лим скудеющих водоемах. Наэзжает работники этой службы и в наши территори-альные воды. Работают сутка-ми, изучают ангарскую фауну, считают порой каждую икринку благородной рыбьи, пишут замысловатые отчеты, а неко-торые даже и диссертации. И тем более странно прозву-чала информация подполковника милиции, начальника от-деления уголовного розыска А. В. Палинкаша из Бугачанской ГЭС о том, что буквально на днях в районе плотины стоявшей ГЭС бы-ла замечена (а точнее — еще как замечена) непонятная рыболовная группа из Богучанского района. Деятели эта «рабочая» комиссия от имени инспекции рыбнадзора под прикрытием вооруженных автомата-ми работников милиции Бугачанского РОВД.

Но почему-то очень стран-но вела себя эта, мягко вы-ражаясь, группа. Никаких на-учных наблюдений она не про-изводила, а больше косила глаз на «истребителя» реч-ных запасов, которые на телескопические угодки нет-нет да и подсекали проворного хариуса. «Непорядок!» — ре-шили бугачанцы и, взвесив мотором, направили свою «по-судину» на захват злоумыш-ленников.

Здесь я должен оговорить-ся. Дело в том, что подобные миссии соседей идут вразрез со всеми нынешними и непи-саными нормами действий служебных лиц на территории прилежащего района. Тот же ихиолог, на этот раз уже в образе рыбнадзора, его това-рищи из той же организации плюс дюжины молодцы в мили-цкой форме с автоматами наперевес решили «дать шо-роху» в кежемских водах, пользуясь отсутствием в рай-центре своего рыбнадзора Ю. С. Головина.

И дали. Они догоняли не-расторопных любителей рыбьих деликатесов, изымали ору-дия лова, сдергивали с транс-порта лодки моторы. А тем, кто попрорванил и успевал от-

СКАНДАЛЬНЫЙ СЛУЧАЙ

Ихиолог... с автоматом наперевес

ратиться от преследователей, пускали вдогонку («верх») ав-томатные очереди.

Зрелище было ужасное.

Кто в тот момент мог поду-личиться, что эти увеченные погоню люди не промахну-тесь «верх», ударят никим, то есть в убегавшего, — при-мерно так рассказывал о слу-чае у плотины некий Н. Я спешил, как открытое ржа-ли эти распоясавшиеся «моло-дые люди, или, как их еще по-рой называют, «блестящие порядки».

Не скрою, в редакции газе-ты хулинский случай у пло-тины вызвал зрыв эмоций.

Ведь такого у нас еще не было, тем более, «героями» проходили люди в милиций-ской форме. Потому сегодняшний материал не делался «под горячую руку». Автор этих строк, как говорят ан-гарцы, «холопонув», попросил прокомментировать случившееся районного государствен-ного инспектора рыбнадзора Ю. С. Головина и начальника отделения уголовного розы-ска, в настоящее время временно исполняющего обязан-ности начальника РОВД А. В. Палинкаша. Вот как они рас-ценили действия непрощенных гостей.

Ю. С. ГОЛОВИН:

— Во время произошедшего иго инцидента я находился во Фрунзе и потому знал о случившемся со слов очевид-цев. Конечно, это непорядок — шарить, да еще с пре-тензиями, в речном простран-стве чужого района. Удосто-веренки Госрыбнадзеки хотят и действуют по всей России, но никому до этого не при-ходило в голову, например, из Кежмы ехать на Кубань и на-

водить порядок на водных просториях их рек. У богучан-ских инспекторов и у себя рабо-ты непонятный край, а с на-шими проблемами мы как-ни-будь справимся сами. Тем бо-льше есть на этот счет приказ краевого Госрыбнадзеки о раз-граничении функций между работниками рыбоохраны на-ших районов. Не знаю, какая блажь посетила наших коллег из соседнего района, но лично я на такой шаг никогда бы не пошел, да еще под прикры-тием автоматных стволов.

А. В. ПАЛИНКАШ:

— Да никакого это не рейд, а просто хулинская вылазка зарвавшихся нечистоплотных людей. Я говорю о тех, кто, проникнувшись в милицион-ской формой, говорил настоящий беспредел на территории на-шего района. По-моему, если ты пусть даже по делам, при-был в другой район, то уж, будь добр, покажись у руко-водства района, загляни к своим коллегам в милицию, отыщи командировку, нако-нец, а не шакал, не пуйай людей автоматными очереди-ми.

Мы, со своей стороны, ко-нечно, этот случай замалчи-вать не станем и пошлем со-ответствующее обращение на имя начальника Бугачанского РОВД, обжалуем в деталях, чем занимались их посланцы в гостях у кежемарей. Думаю, что такой проступок по головке не погладят.

Возможно, так оно и будет: разберутся с лихими врагами-ми, на месте, примерно укажут или накажут. Но одно будоражит сознание — кто и зачем заспал этих новоявлен-ных печенегов в наши воды, кляя легкая рука выдала им табельное оружие, зачем с улюпоками гонялись они за рыболовами-любителями, вся счастье которых состояло из одной удочки с двумя крюч-ками?

На этот вопрос так сразу не ответишь. Но ответ будет, по крайней мере, он должен быть от соответствующих должностных лиц соседнего с нами Бугачанского района.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

Послесловие к благодарности

В такую ситуацию редакции попадать еще не доводилось. В воскресенном номере газеты за 27 июля 1997 года мы опу-бликовали заметку «Развели беду доброй рукой», в кото-рой, в частности, говорилось о зам. начальника В. И. Лаби-бинском, который пообещал помочь Ольге Николаевне Черных — дать деньги на до-рогу домой. Денег от УП-288 Ольге Николаевне получить не удалось даже в долг. Видимо, жена осужденного жалости и желания помочь здесь не вы-зывает. А сообщая в редак-

цию, что Черных уже сможет поехать домой, В. И. Лаби-бинский имел в виду другую жен-щину из Согры. В отличие от Ольги Николаевны, у нее, видимо, оказались деньги на ли-цевом счету.

Из беды опять выручила ад-министрация. Уже почти по-теряв надежду, наткнувшись на стану непонимания, женщи-на пришла на прием к зам. главы администрации района П. Ф. Безматерных. Оттуда она позвонила в редакцию и сообщила, что из УП-288 ей пришло уйти ни с чем.

Но, к сожалению, материал был уже отправлен в печать в Канск. Исправить его не было никакой возможности...

Теперь мы с радостью со-общаем, что через отдел социальной защиты (заведующая Людмила Борисовна Кужелева) Ольга Николаевна Безмат-рено получила 250 тысяч на проезд и питание. УП-288 возвращены в лечение и лечение ре-бенка не принимало никакого участия.

В. БУТАКОВА.

1997
29 ИЮЛЯ
ВТОРНИК
92 [8162]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

Новости

ТЕПЛО ДЛЯ ШКОЛЫ ПОД ВОПРОСОМ

С ЕРНАС самое время то-твовать «саны летом». Для Кежемской средней школы эти «саны» стали ее котелами. Однако котлы и насосов еще никто палец на палец не ударили. Школа, пол-на решимости передать свой источник тепла ЖКХ. Том бо-льше что такое согласие полу-чено в вышестоящих инстанци-ях. А коммунальщики готовы сделать шаг наст्रечу, но при условии, если котельная буд-дет доведена до ума силами на-родного образования и даст первое тепло в классы. Вот тогда П. Ю. Брюхнов и до-стает тот пресловутый акт приемки-передачи и возвытит на свой баланс выданную ви-ды школу котельную.

А пока суд да дело, время уходит.

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫЩЛЕНИЮ

О взаимозачетах от красноярских предпринимателей о го-родской операторе на се-годняшний день в наш район поступило промышленных това-ров и продуктов питания на сумму 1,5 миллиарда рублей, а надо было завезти их на 22 миллиарда. Причина ба-нальна: или на базах постав-щиков пусто, или ассортимент ногож.

Так и хочется при такой си-туации спросить: а на что рассчитывают, договаривающи-еся стороны, подпишавшие серь-езные обязательства на пер-спективу?

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА В «МЕРКУРИЙ»

О ИДЕОЛОГИИ на уличных выставках магазина «Мер-курий» останавливаются наши горожане. И не случай-но: за широкими стеклами здесь разместилась художес-твенная выставка картин наших земляков.

Инициатором этого добrego дела стал автор многих хол-стов Владимир Васильевич Иноzemцев. Он обратился к любителям кисти и резца с тем, чтобы они прими-ти участие в экспозиции своих тво-рен. И люди отклинулись. Сегодня наряду с картинами В. В. Иноzemцева в экспози-ции участвует и Владимир Петрович Фролов. Его резьба по дереву привлекает внима-ние многих.

Из картин, принадлежащих кисти В. В. Иноzemцева, осо-бый интерес вызывают «Зо-лотые огни БоЖС» и пейзаж-ная картина живописного гор-ного озера.

Характерной особенностью выставки является то, что ав-торы работ разрешили прода-жу своих творений желающим приобрести их. Для этого не-обходимо сообщить о своем намерении заведующему ма-газином «Меркурий».

Отдел информации.

Выездная редакция

В начале июля мы решили отправиться в командировку в Болтурино с звездой в Косой Бык. Две из нас знали о Болтурино лишь понаслышке. Слышили, что село это крепкое, со своими устоями. И еще что никакому не везет сельсоветом — горают здания одно за другим.

У каждого были свои творческие планы: одни встретятся с руководством села, другим направится в школу и клуб, а третий пойдет в УП-288/14-9 и будет работать там. Не скроем, перед поездкой немногого переживали: застанем ли тех, с кем необходимо встретиться, все ли получится по ходу работы.

В 7 утра машина отошла от редакции, и замелькали километры. Стражица с себя остатки сна, мы любовались летней тайгой, обмениваясь дорожными впечатлениями. Пончалу нам не попадались почти никакого транспорта. Но ближе к селу навстречу проскочил рейсовый «богатиринский» автобус, который, как выяснилось позже, увозил в город главу администрации Болтурино, несколько легковушек, грузовой транспорт. День начался.

Подъехав к селу, мы были несколько обескуражены его состоянием: много разрушенных зданий, перекопанных улиц, следы пожаров... Первое впечатление, как всегда, сладили люди. Нам удалось переговорить с зам. главы администрации, директорами школы и клуба, начальником, замполитом, старшим мастером, офицерами, вольнонаемными и осужденными в колонии, стражниками села.

Уже будущи в Ново-Болтурино, узнали, что рядом со зданием администрации начался сильный пожар, и, отложив на время поездку в Косой Бык, вместе с вереницей машин, которые в этот день проходили техосмотр на территории колонии, помчались к месту событий.

В общей сложности 12 часов заняла у нас эта поездка. А взамен мы получили реальное представление о сегодняшнем дне села и возможность написать материалы, подробно рассказывающие о жизни болтурино.

Выезжая в глубинку бригадой нам понравилось. Уже определился следующий пункт назначения выездной редакции — Ирба.

Г. БАРАНОВСКАЯ,
В. БУТАКОВА,
К. ДАНИЛЕНКО.

ДЕРВАЯ встреча с поселком Болтурино, состоявшаяся у меня несколько лет назад, оставила незабываемое впечатление. Чистые улицы и переулки, добродушные здания и жизнерадостные лица гостеприимных людей... Каждая последующая поездка в этот поселок добавляла только некоторые незначительные детали к портрету большого крепкого села.

Последний же визит в это ангарское селение, недавно сдавшее свой 50-летний юбилей, значительно добавил впечатлений, но теперь отнюдь не радостных.

Полупустая, заваленная хламом территория нижнего склада и горы исковернутой техники. Разбитые и с глубокой колеей, дороги и осты окошки которых красных строений с забитыми дверями и пустыми глазницами окон. И все это в соседстве с аккуратными поленинками, чистыми дворами и крепкими еще домами. Словно показывала деревни, что живет еще она. Да вот только живет из последних сил.

Увы, не добавила оптимизма и встреча с заместителем главы администрации Дворецкого сельского Совета Марии Петровной Мельковой, которая начала свое повествование о жизни поселка словами:

— Хватит особенно нечем. Вы сибирь,увидели, какая у нас разрух!

Рассказала Мария Петровна о том, что жизнь в поселке почти остановилась. Когда-то мощное предприятие лесной промышленности — учреждение К-100, айны УП-288, по прежнему работает и производит продукцию. Но вот объемы заготовки и переработки древесины сегодня несравнимо меньше, чем в прошлые годы. Не хватает горючего и, как следствие, работает в основном нижний склад и сплав.

Не многим лучше оказалось положение дел и в другом лесозаготовительном предприятии, что находится на территории сельского Совета, ЧП «Глутон», которым руководят А. Ю. Малысова. Древесину заготавливают, пилият ее. А вот зарплаты, как и везде, в основном взаимозачетами. Получали и продуктами, и промышленными товарами, но в последнее время и этот по-

КОНТРАСТЫ БОЛТУРИНО

также заметно обмелел. И тем не менее люди работают, так как нет больше в поселке других рабочих мест.

Отсутствие средств в администрации сельского Совета отразилось и на объектах социального-бытового назначения. Закрыли сиди на ремонт, а вот дату его окончания никто назвать не берется. Нет материалов.

В каком-то подешевшем состоянии оказались две начальные школы в деревне Косой Бык и в Ново-Болтурино. Лето проходит, в средах на приобретение необходимых строительных материалов для ремонта нет. Вот и пришлось учителям отпустить в отпуск, чтобы с первого августа приступить к ремонту и успеть подготовить учебные заведения к новому учебному году.

На лето, по словам Марии Петровны, закрыли в поселке и больницу. Осталась только фельдшерско-акушерский пункт, где могут оказать экстренную помощь больным.

С большом проблемой, на первое, придется столкнуться и местной администрации, и районному управлению народного образования. Из-за отсутствия педагогов под угрозой закрытия оказалась средняя школа в Болтурино. Многие из тех специалистов, что работали, сегодня уезжают. Недавно уехала и учитель физики и математики, а замены нет. Оставшийся же коллекцион — это в основном люди пенсионного возраста, которым давно уже пора отходить. Но они, понимая безвыходность ситуации и отстый недостаток кадров, идут на встречу и продолжают учить детей.

Резко сократилось в поселке число подписчиков на периодические издания, да и населения стало значительно меньше. Это, в свою очередь, отразилось на работе почты. Два раза в неделю, на рейсовом автобусе, доставляются поселок посылки и пись-



ма, газеты и журналы. Но и их не сразу получишь, так как отделение связи работает всего три дня в неделю.

С болью в голосе Мария Петровна рассказывала:

— Обидно за поселок. А ведь был когда-то богатым, крепким. До трех тысяч жителей проживало в нем. А сегодня в Болтурино немногим больше 970 человек. Да и то

только временно. Тому стал ответ Марии Петровны на мой вопрос: в силах ли местной администрации добиться перемены в лучшую сторону? После краткого раздумья заместитель главы отвечала:

— Сегодня в поселке новый глава администрации, молодой и энергичный Н. И. Мариненко. Пусть не все и не всегда пока у него получается, но тем не менее есть и успехи. Даже при таком недостаточном финансировании мы сумели отремонтировать и отремонтировать оборудование центральной котельной. Так что можно быть уверенным, что в зиму не замерзнем.

Население стало держать значительно больше крупного рогатого скота, и появился спрос на сенокосные площади. До конфликтов дело не доводили, но споры были круты. Пришло главное администрации подключиться к разделу плющадей, и сегодня вроде бы обделенных нет.

На снимках: «А помнишь, бывало...»; пожар.



две трети из них — люди пенсионного возраста.

Когда начали переселять болтурицев в новый поселок, думалось, что будет хоть какая-то перспектива. В то время в Ново-Болтурино все дома были заселены. А посмотрите, что сегодня! Сколько там пустых квартир!! И возмущает отношение соседей. Стоит человеку уехать, как тут же в одну ночь выдерут и рамы, и двери, и даже сухую штукатурку посыпывают. Как будто больше не существует жизни. А ведь в них можно было бы другие семи заселить.

Видя такой разор в поселке, полное отсутствия хоть какой-то перспективы, люди уезжают. Конечно, те, кому есть куда ехать или к кому. Другие же и этого себе позволяют не могут. Просили в поселке по 15–20 лет, построили дома, а теперь ни продать их, ни обменять не могут. Да и не ждут нас никто.

Однако, даже имея клуб проблем, в администрации сельского Совета пока не теряют надежда на возможные улучшения. И свиде-

КЛУБ — ДУША любого поселка или деревни. В Болтурино это обычная сельская изба. Работают здесь члены изб. Зав. клубом Галина ПЕТРОВНА ПАНОВА много мне рассказала о культурной жизни села.

Кроме клуба, в поселке идет больше некуда, особенно молодежи. Поэтому почти все развлечения в руках культуры бабников. По плану дискотеки должны проводиться три раза в неделю, но ребята с зав. клубом находят общие языки. И если у кого-нибудь день рождения, Галина Петровне приходится не спать: приходит delegacija и требует музыки и танцев. Дискотеки бесплатные. Наверное, поэтому молодежь считает клуб вторым домом.

И не только молодежь: да-

же для самых маленьких проходят танцы с шести до восеми вечера. Мы, например, наблюдали картины: какой-то карапуз, который под стол еще пешком ходит не стоя, говаривает половины букв алфавита, понимается, смешает ли он вечером посетить клуб любительские танцы. В пазухах между сменой мелодий работники клуба устраивают на дискотеках викторины или читают басни в костюмах ге-роями.

Дети от трех лет до четырех лет плясать очень любят и ходят в клуб даже охотнее, чем молодежь. А 13-14-летние успевают еще и на «эротской» дискотеке попрыгать.

Пришло лето, огородная пора, и общими усилиями запустили летний водопровод. Есть трудности с финансированием — глава едет в район. Что-то привозят, что-то нет. Можно создавать в поселке рабочие места и производство — и этим занимается глава. Насколько быстро это у него получится — покажет время, но сегодня уже видно: старается, желание работать есть.

Такое же мнение, как мне показалось, бытует и у большинства населения этих трех поселков. Понял я это после нескольких бесед с местными жителями, пришедшими в администрацию по каким-то своим делам. Их ответ, только в разных вариантах, сводился примерно к следующему:

— Хватай у нового главы есть. Работать умеет. Опыта, правда, еще маловато, но это дело наживное.

Расстались мы с заместителем главы администрации после двух часов беседы. Поговорили о многом, что не вместили в десяток газетных строк. И Мария Петровна будто повеселила немножко. Словно, рассказав мне о бедах поселка, скрутила с себя какую-то часть груза беспыходности и вновь появилась у нее силы для работы. Да и у меня прошло горькое чувство разочарования от увиденного. Наоборот, даже появилась уверенность в том, что поселок этот, пусть в новом качестве, но все-таки окживет. Оживет, благодаря людям.

К. ДАНИЛЕНКО.

На снимках: «А помнишь, бывало...»; пожар.

Выездная редакция

КОЛОННИЯ ЭТА — ПЕРСПЕКТИВНАЯ

ИМО Ново-Болтурино дорога идет через лес в колонию УП-288/14-9. «Кивнула» шлагбаум, и редакционная машина подъехала к штабу.

Три месяца назад начальником колонии был назначен полковник МВД РФ Анатолий Геннадьевич Пашкевич. С ним мы в первую очередь и представляем познакомиться и побеседовать.

Полковник Анатолия Геннадьевича в Кемском районе он с 1984 года, начинил в 12-й колонии в старом Пространном. В Ново-Болтурино решено по собственному желанию. Здесь хорошо налажено производство, колония занимается не только заготовкой и вывозкой леса, но и деревообработкой. Для этого создан полный цикл переработки древесины.

Постоянных заказчиков у колонии нет, она работает по договорам с организациями и частными лицами из Братска, Усть-Илимска, Колдинска, отправляет им шпалы, обрезную доску, брусья, загонку, штакетники, двери, окна, рамы и производу продукцию.

К сожалению, в последний год в связи с отсутствием дистоплива умельцы из объемы производства, и все же скрепные и колония занималась формированием транспортного плата. (На три недели раньше срока), в планах четвертый на 5600 куб. м. Для сравнения: Усть-Илимск занимает только второй план.

Лесозаготовку колония ведет в районах Пеленды в 277-278-м кварталах. До места отсыпана дорога, протяженностью 70 км. Отсыпкой дорог занимается постоянно — это остройшая необходимость в условиях нашего бездорожья, в год проходят от 10 до 15 км.

Всего, вместе с агентами, в колонии работает 177 человек. Вольнонаемные в основном все из Болтурино. Жены офицеров также почти все работают здесь.

Острой кадровой проблемой начальник считает нехватку офицеров и прaporщиков. Опытные, прослужившие по 20—25 лет, увольняются. Военные по году не получают денег, довольствуются. Зарплата закрыта лишь по август прошлого года. Руководство колонии старается снабдить коллектику продуктами питания, но если бы не было огородов и подсобного хозяйства, снитает подполковник Пашкевич.

Было бы совсем ненормально. Недофинансирование, отсутствие транспорта и дистоплива, нестабильность медицинских отговорок, нерешенная проблема с подвозом детей в школу — вот далеко не полный перечень проблем, от которых постоянно «болят головы» начальника.

Одним из выходов из такой ситуации он считает отделение колонии от управления.

— Если нам дадут самосто-

ятельности, — говорит Пашкевич, — мы откроем свой счет в банке, получим статус юридического лица и будем решать вопросы более успешно. Потенциал у нас для этого имеется. Обидно, что за все существование колонии нам было выделено только две квартиры и ни одной машины. А люди подобрались хорошие, трудолюбивые.

И в подтверждение тому, что коллектив колонии хороший, взаимоотношения между его членами, разные и дружеские, подполковник рассказал такой случай. Служил в колонии дважды Ибрагим Юсупович Туранкулов, в связи с распадом СССР уехал к себе на родину в Узбекистан, но ему там так и не дали гражданства. Тогда он вернулся назад, принял российское гражданство и сейчас опять работает в Болтурино.

Но такие случаи все-таки редки, опытных кадров катастрофически не хватает, а они там нужны, судя по рассказу

богдановича. Многие хорошо работают, выполнняя план на 150—200%, заработав у них доходит до 3,5 млн. рублей. В случае перевыполнения заданий плана за счет колониальных плана бесплатно выдается молоко — своеобразное поощрение.

НЕМЯ интересовало и другое дело колонии, а также оно было осужденными. Для дальнейших беседы в кабинет к начальнику был вызван замполит колонии, подполковник МВД РФ Валерий Викторович СОСЮРА, который присмотрел погромщику большого хозяйства колонии.

Выйдя из штаба, мы в первую очередь направились к теплицам и огороду. По дороге заглянули в добродотное овощехранение, обратили внимание на поморскую часть.

У нас есть даже площадка для вертолетов, — сказал Валерий Викторович, — на ней мы можем принять вертолеты лесохозяйства, дозаправить (если имеется) горючее.

Здания мы еще в одно по-

изнаков болезни. Сергей Подковырко и Юрий Поляков, оба из Красногорского края, подбрасывали помидоры. Этот труд им знаком, до заключения приходилось работать на огородах. Находятся здесь «городники» постоянно, живут в подсобке — это их вполне устраивает.

Вокруг теплиц раскинулись гряды с капустой, а вдали виднелись сенокосные поля. Всего колония принадлежит 240 га сенокосов, права, используется пока только 70 из них. Как сказал Валерий Викторович, в 2000 году они планируют держать 150 лет, 40 голов КРС и 6 лошадей, — сена тогда понадобится больше.

Здешние мы еще в одно по-

изнаков были стайки для свиней, над ними сверху кишки для курин, слева по бокам размещены кролики — 5 самок и один самец. За хозяйством следят Анатолий Трушинников из Горьковской области и Александр Михайлович Ремезов из Подмосковья.

Под ногами во время нашего разговора веерился маленький пущинки, как шарики щенок, всем своим видом показывая, что он здесь совсем не лишний. (Замполит потом скажет: «Они любят животных, в зоне много собак и кошек. Заключенные впредь накормят их, а потом уже сами едят».)

Анатолий подсказал хитрости содержания кроликов, не забыв упомянуть и о выгоде, которую можно от них иметь. За 4-5 месяцев кролик растрасти до 2-2,5 кг, а это уже неплохой мясо. Кормили их в день моего прихода клемером.

Александру Михайловичу настолько эта практика нравится, что глину в глину, с ангарским способом.

— Этим у нас занимается Мария Тимофеевна ПРОТОПОВА, — улыбнувшись замполит. — Пришла она раз ко мне и говорит: «дай, мол, мне несколько ребят, я их учу всему, что если удастся выплыть — навсегда».

Интересует могут чего угодно, драки, неподчинение офицеру, угоны машин, побеги — все бывает.

Но есть и положительные моменты. С начала года 16 осужденных досрочно осво-

призников болезни. Сергея Подковырко и Юрий Поляков, оба из Красногорского края, подбрасывали помидоры. Этот труд им знаком, до заключения приходилось работать на огородах. Находятся здесь «городники» постоянно, живут в подсобке — это их вполне устраивает.

В конце лета собираем ягоды: бруснику, боярку, шиповник и другие, вариж из них варенье.

ЗАТЕМ к нам присоединился Федор Иванович ДАДИКО, старший мастер. Под его руководством в столярном цехе работают две бригады.

За одну смену они могут дать до 19,5 куб. м. переработанных деревесин. Колония производит от 2 до 3 тысяч штук шпал — товара очень выгодного, так как цена на одну штуку 55 тысяч рублей.

Не обошли вниманием мы и профтехучилище, которым руководит Валентина Алексеевна СОСЮРА. Ежегодно в нем обучается 2-3 группы по 30 человек. Училище готовят специалистов самых разных профессий: крановщиков, столяров, сварщиков, водителей лесовозов, категорий С, трактористов, вальцовщиков и пр.

Занимается с осужденными Виктор Владимирович МОИСЕЕВ, Людмила Францевна САГАН, Федор Иванович ДАДИКО, Василий Михайлович БИРЮК. Наглядные пособия, увиденные мною в классах, изготавливаются самими учащимися, среди которых есть и хорошие художники, и ширпотребники. Ремонт училища тоже делают своими силами.

— К тому времени, когда пришло распоряжение о размещении колонии в Ново-Болтурино, база еще не была полностью готова — вспоминает Валерий Викторович Сосюра, — но из-за того годы сделать удалось очень и очень много. Хочу поблагодарить банду-правческим комбинатом и пекарней, правда, хлеб у нас пока не очень высокого качества, не получается что-то.

Замполит очень тепло отзывался о людях, которые его окружали:

— Я говорил и говорю это сейчас, через газету: таких людей, как здесь, не отыщешь нигде. Местному населению вообще бы памятник поставил за их трудолюбие и порядочность. Вот пример. Несбходимость была селу водопровода, там старики собирались, поговорили с теми, кто сильнее, строили ее. И офицеры, и вольнонаемные работают с полной отдачей — великолепно.

[Окончание на 4-й стр.]

На снимке: в подсобном хозяйстве.

КАРАПУЗЫ

ниский стол, но шарики покупать на свои деньги часто не будешь, да и в городе за них не поедешь. В теннис здесь поиграть любят, даже ракетки все посыпались.

Зато если надо помочь, ребята всегда готовы. А в основном клубочки со всеми самими спрятываются: и украшают, и моют, и костюмы щупают для представлений.

Прошлым летом дети активно участвовали в постановках под началом художественного руководителя Ирины Пановой, которая сейчас, к сожалению, уехала. Детям пришлось и смотреть спектакли, и самих играть в них. Сейчас принят на работу новый ху-

дожественный руководитель, может быть, сельский театр вновь заработает. Кину в нем давно не показывают, так что плюс — прекрасное развлечение для взрослых и детей.

В клубе не забывают и о праздниках. Например, 1 июня для детей было устроено знакомство со скакунчиками героями, в костюмы которых наряжались Галина Петровна и ее помощники. Все костюмы хотели выпустить из Молдавии, но из-за цены (5 миллионов) от этой идеи пришлось отказаться.

В клубе нет телевизора, а уж видеомагнитофона тем более. А как здорово было бы снять тот же день Ивана Купала, а потом смотреть да вспоминать. Но это несбыточ-

ные мечты, пока даже фотографировать нечем. Да и призы для конкурсов и соревнований покупать не на что. Хорошо, что помогает сельсовет.

Клуб работает, несмотря на... Но иногда Галине Петровне приходится сталкиваться с опасностью в виде перепыхших подростков. Когда нет машиниста, приходится применять силу убеждения или прозить более трезвых парней вывести обнаглевших товарищей. Да и вообще не знает зав. клубом, что бы она сделала без своих ребят-помощников. Всегда и во всем можем положиться.

Б. БУТАКОВА.

На снимке: директор СДК Г. П. Панова.



КОЛОННИЯ ЭТА— ПЕРСПЕКТИВНАЯ

[Окончание.
Начало на 3-й стр.]

3 АКЮЧИТЕЛЬНЫМ эта-
пом более чем двухчас-
овой экскурсии была
столовая, в которой позна-
комилась с Людмилой Ген-
надьевной АРТЕМОВОЙ. Она
уже давно на пенсии, раньше
работала старшим лаборатори-
ем в детском саду Косого Быка. Ее
буквально уговорили поработать
здесь, но она не жалеет, хотя крутиться приходится не-
мало. На кухне ей помогают
осужденный Валентин Лиси-
цын. Ежедневно они готовят
от 40 до 100 порций.

Трудности с водой — она
привозит, иногда приходится
ее таскать вручную ведрами
от колонии за штабом.

Людмила Геннадьевна говор-
ит, что работает здесь спо-
койно, отношения ровные, без
грубости и хамства.

В зале столовой разместился
магазин от орса. Цены на
товары — как и везде. В нем
служащие и осужденные мо-
гут купить сигареты, консервы,
масло, кондитерские изделия,
кое-что из товаров промыш-
ленной группы.

Выездная редакция всем со-
ставом вкусно пообедала. Мы
оценяли и блода, и привет-
ность, с какой нас обслужили.

Г. БАРАНОВСКАЯ.

Реклама и объявления

Поздравляем



Поздравляем нашу дорогую мамочку Ольгу Николаевну ПРОХОРОВУ с юбилеем! Тебе сейчас уже 40 лето. А это много или мало?

Но ведь в народе говорят, что 40 — это лишь начало. Ты не грусти о тех годах, в любых годах свой веся и сладость.

Лишь бы были с тобой всегда Любовь, успех, здоровье, радость.

Муж, дочери, зять.

1048

ПЖЭО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

— крепельщиков 3-4 разряда (оплата труда сделано-производственная);

— электромонтеров по ремонту и обслуживанию эл. оборудования 5 разряда на КОС (желательно знание автоматики);

— эл. слесаря по ремонту эл. оборудования 5 разряда на КОС;

— эл. монтеров по ремонту и обслуживанию КИПиД 4 разряда (обслуживание эл. силового оборудования канализационно-насосных станций). 1049

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира на первом этаже (на окнах решетки); трехкомнатная на пятом этаже (балкон, подъезд).

Звонить по тел. 2-44-60. 1050

Утерянный аттестат о среднем образовании № 868029, выданный Болтурикской средней школой им. КУЗНЕЦОВА Сергея Юрьевича, СИЧАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. 1051

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная приватизированная квартира в кирпичном доме; стена (б/у). Обращаться по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 7, в любое время. 1054

ПРОДАЮТСЯ: телефонный аппарат промзошедшего 6 мая 1997 года автомобильной аварии, в которой погиб НИКОЛЕНКО Валерий. Звонить по телефону 2-21-09 в течение дня или 2-43-37 вечером.

ПРОДАЮТСЯ: гараж на Северном въезде недорого. Продам автомобиль ГАЗ-53А (вахтовка) или обменяю на легковой автомобиль.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 18, кв. 84, после 18 часов. 1063

— Теперь вы сами убеди-
лись, как мы кормим людей
в колонии, — подытожил зам-
полит.

У меня колония оставила
хорошее впечатление: на тер-
ритории, в цехах и помеще-
ниях чисто, обстановка спо-
койная — все заняты своим
делом.

Вернувшись из командиров-
ки, я позвонила начальнику УП-288/7 Равиду Гайбулловичу МУХОМЕДЯНОВУ и попро-
сил его дать характеристику ко-
лонии. Вот что он сказал:

— Колония 14-9 очень перспективная, постоянно уве-
личивает производство, многое
сделано в социально-бытовой сфере. Как нигде, в ней раз-
вито подсобное хозяйство. Колония ведет не только заго-
товку леса, но и его сплав и реализацию. Она очень вы-
годно расположена: есть круглогодичная дорога и постоян-
ная газификация, что способст-
вует ее стабильности.

К счастью, моя впечатление, оставившееся от посещения ко-
лонии, совпадало с характеристиками этого руководи-
теля. А резервы и желание сде-
лать больше и лучше у них

есть стабильность.

К счастью, моя впечатление, оставившееся от посещения ко-
лонии, совпадало с характеристиками этого руководи-
теля. А резервы и желание сде-
лать больше и лучше у них

есть стабильность.

В п. Болтурико в Ангаре
найдены труп жителя Н.-Болтурико Ры, уехавшего 11 июля
на рабочую в Иркутск. На рабочую и не вернувшийся с нее. Розыск велся с 13
июля по заявлению жены.

Независимый гражданин, при-
ехал в Болтурико, шахтного
запаса и запускал подростка 13
лет, вымытый деньги, ударил
его плетью.

В п. Недокура совершен
наезд мотоциклиста на 5-летнего
ребенка, получившего телесные по-
враждения.

16 июня. Пожищены личные
вещи и документы из автомо-
биля «Москвич» у жителя Ко-
динска гр. Г.

В кооперативе «Октябрь»
подростки разбили стекло в
теплице и повредили овощи и
ягоды.

Г. БАРАНОВСКАЯ.

14 июля. В г. Кодинске в
ночь с 13-го на 14-е несовер-
шеннолетние похитили продукты
питания из киоска «Атлан-
та».

По сообщению из Ново-Ке-
женского ПОМ, гр. Т. нанес
побои своему соседке П. и уг-
рожал убийством сожительни-
це.

15 июля. Поступило заявле-
ние о краже в ночь с 11-го на
12-е 45 метров кабеля у дома
№ 18 по ул. Колесников.

С второго этажа дома № 4
по улице Гайбуллина выпал
мужчина.

В приемный покой ЦРБ по-
ступила гр. К. с диагнозом «медицинское отравле-
ние».

В подвале дома по ПЛК,
22/1, обнаружены труп мужчины
без признаков насильственной
смерти.

У п. Болтурико в Ангаре
найдены труп жителя Н.-Болтурико Ры, уехавшего 11 июля
на рабочую в Иркутск. На рабочую и не вернувшийся с нее. Розыск велся с 13
июля по заявлению жены.

Независимый гражданин, при-
ехал в Болтурико, шахтного
запаса и запускал подростка 13
лет, вымытый деньги, ударил
его плетью.

В п. Недокура совершен
наезд мотоциклиста на 5-летнего
ребенка, получившего телесные по-
враждения.

16 июня. Пожищены личные
вещи и документы из автомо-
биля «Москвич» у жителя Ко-
динска гр. Г.

В кооперативе «Октябрь»
подростки разбили стекло в
теплице и повредили овощи и
ягоды.

СЛУЖБА 02

Криминальная хроника

17 июля. На базе КСЭК об-
наружилось похищение кабеля
длиной 70 м, совершенное с
15-го на 16-е июля (ущерб со-
ставил 3 миллиона рублей), а
в РУПС — почтового ящика
стоимостью 60 тысяч рублей
с магазина «Меркурий».

Неизвестная женщина об-
мыненным путем завладела имущес-
твом жительницы Кодинска гр. М. на сумму 2 миллиона
рублей.

Поступило заявление гр. Н.,
что в данном кооперативе «Октябрь» неизвестные лица
изнасиловали и изменили имущество на сумму 2 миллиона
рублей.

18 июня. Из котельной № 3
УЭГ гр. Д. вывел и разумо-
влялся электродвигатель.

В магазине «Сибирь» из кар-
мана у гр. К. украли документы
на автомобили ВАЗ-2103,
КАМАЗ и водительское удо-
стоверение.

Из гаража в кооперативе «Северный» похищены мото-
цикли «Восход-3», «Летучий орел».

На летней дойке о. Чольбин-
кин похищено молоко.

19 июня. В ночь с 18-го на
19-е с дома № 4 по ул. Колесникова
угнали автомобиль ВАЗ-2106, принадлежавший гр. Ч.

Неизвестные лица наехали телесные повреждения жите-
лю Кодинска С.

20 июня без происшествий.

21 июня. Из принадлежаще-
го гр. Г. «Москвича» несвер-
шенное

, СП“

И. о. главного редактора
Н. В. ЗНОВА.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответ. секретарь

Л. Г. БАСИЛЬЕВ —

зав. отделом информации

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —

зав. общественно-полити-
ческим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА —

фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор приемная 2-41-31
отдел информации, общественно-политический отдел 2-45-21

отв. секретарь, корректор 2-46-48
производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33,

полиграфический участок, от-
дел доставки 2-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края Метранник — В. И. БЫКОВА, Литописец — Г. М. ЛЕВДО. Печатник — Н. Л. БЫКОВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям. Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335. Печать высокая.

Тираж 4840. Заказ № 92.

Утерянное удостоверение
«Ветеран труда», серия Х
№ 668452, выданное СИВКОВОЙ Валентине Васильевне, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ПРОДАЮТСЯ НЕДОРОГО:

трехкомнатная квартира (металлическая дверь, застекленный балкон, телефон, капитальный ремонт не требуется);

гараж трехэтажный «Монолит»; дача в «Автомобиле-стеле» (двухэтажный дом, первый этаж кирпичный, с подвалом), бани (сделано все под вагонку), гараж, теплица под стеклом (1x10), летняя кухня, кустарники, два емкости под воду; автомобиль «Нива»; мебель малая, кухня, «Дрезден», стекло, шифоньер, линолеум, гладильня и швейная машинка и пр. мебель.

Обращаться по адресу: БГС, д. 2/2, кв. 40; тел. 2-46-40. 1059

ПРОДАЮТСЯ:

дача в «Луче», телевизор, трельяж, шифоньер, краско, журнальный столик, тумбочки, холдинники, пылесос, стиральная машина, зеркала, скворцы, хрусталь, сервизы (столовый и чайный, право ГДР), хлод, посуда, мука, утюжки и пр. мебель.

Обращаться по адресу: ул. Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел. 2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная приватизированная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 7, в любое время. 1051

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРОДАЮТСЯ:

трехкомнатная квартира в кирпичном доме; стена (б/у).

Обращаться по адресу: ул.

Гайбуллина, д. 7, кв. 6; тел.

2-25-40.

ПРО